ОБЪЯВЛЕНИЕ
Администрация Белозерского района Курганской области объявляет конкурс по формированию кадрового резерва и резерва управленческих кадров Администрации Белозерского района.
Конкурс проводится по форме: 1 этап – конкурс документов, 2 этап – собеседование.
Гражданин РФ, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет документы: личное заявление; собственноручно заполненную и подписанную анкету; фото 4х6 – 2 шт.; копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытию на конкурс); копию трудовой книжки; копии документов, подтверждающих необходимое образование и квалификацию, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы; справку о доходах и об имуществе, принадлежащем ему на праве собственности; документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу или ее прохождению.
Прием документов осуществляется в течение 21 дня со дня опубликования объявления, с 30 октября по 19 ноября 2015 года, по адресу: с.Белозерское, ул.К.Маркса, 16, кабинет № 320. Справки по телефону: 2-16-95, 2-24-08.
Перечень должностей и квалификационные требования к кандидатам

Отдел ЖКХ, газификации и производственных отраслей
- начальник отдела

Квалификационные требования: высшее техническое образование; наличие стажа работы на муниципальной (государственной службе) не менее 4 лет или не менее 5 лет стажа работы по специальности;
- заместитель начальника отдела по градостроительной деятельности
Квалификационные требования: высшее образование в сфере строительства промышленных и гражданских объектов или образование, считающееся равноценным; наличие стажа работы на муниципальной (государственной службе) не менее 4 лет или не менее 5 лет стажа работы по специальности;

- главный специалист по вопросам жилищно-коммунального хозяйства
Квалификационные требования: высшее образование соответствующее профилю работы, наличие не менее 2 лет стажа муниципальной службы (государственной службы) или не менее 4 лет стажа работы по специальности;
- ведущий специалист по вопросам информационной системы градостроительной деятельности

Квалификационные требования: высшее, среднее профессиональное образование в сфере строительства промышленных и гражданских объектов, без предъявления требований к стажу.

Отдел сельского хозяйства и природных ресурсов
- начальник отдела 
Квалификационные требования: высшее профессиональное образование сельскохозяйственного направления или образование, считающееся равноценным; наличие стажа работы на муниципальной (государственной службе) не менее 4 лет или не менее 5 лет стажа работы по специальности;
- главный специалист по вопросам животноводства и работы с личными подворьями граждан
Квалификационные требования: высшее профессиональное образование по специальности «Зоотехния» или образование, считающееся равноценным, наличие стажа работы на муниципальной (государственной службе) не менее 2 лет или не менее 4 лет стажа работы по специальности;

- главный специалист по вопросам экономики и кредитования
Квалификационные требования: высшее профессиональное образование по специальности «Экономика» или образование, считающееся равноценным, наличие стажа работы на муниципальной (государственной службе) не менее 2 лет или не менее 4 лет стажа работы по специальности;

- ведущий специалист

Квалификационные требования: среднее профессиональное образование по специальности «Экономика» или образование, соответствующее направлению деятельности отдела, без предъявления требований к стажу.

- ведущий специалист
Квалификационные требования: среднее профессиональное образование, соответствующее направлению деятельности отдела, без предъявления требований к стажу.

Отдел культуры

- начальник отдела
Квалификационные требования: высшее профессиональное образование по специальности «Культура» или образование, считающееся равноценным; наличие стажа работы на муниципальной службе (государственной службе) не менее 6 лет или не менее 7 лет стажа работы по специальности;

- главный специалист 
Квалификационные требования: высшее профессиональное образование в сфере культуры или образование, считающееся равноценным, наличие стажа работы на муниципальной (государственной службе) не менее 2 лет или не менее 4 лет стажа работы по специальности.
Отдел административно-организационной работы 

- главный специалист по работе с территориями и кадрами
Квалификационные требования: высшее образование по специальности «Государственное и муниципальное управление», «Юриспруденция» или образование, считающееся равноценным, наличие не менее 2 лет стажа муниципальной службы (государственной службы) или не менее 4 лет стажа работы по специальности;
- главный специалист по делопроизводству, работе с обращениями граждан

Квалификационные требования: высшее образование по специальности «Государственное и муниципальное управление», или образование, считающееся равноценным, наличие не менее 2 лет стажа муниципальной службы (государственной службы) или не менее 4 лет стажа работы по специальности;
- главный специалист по учету отчетности, главный бухгалтер

Квалификационные требования: высшее профессиональное образование по специальности «Бухгалтерский учет» или образование, считающееся равноценным, наличие не менее 2 лет стажа муниципальной службы (государственной службы) или не менее 4 лет стажа работы по специальности;
- ведущий специалист, заместитель главного бухгалтера

Квалификационные требования: наличие среднего профессионального образования по специальности «Бухгалтерский учет» или образование, считающееся равноценным, без предъявления требований к стажу.
Юридический отдел
- начальник отдела

Квалификационные требования: высшее профессиональное образование по специальности  «Юриспруденция», наличие не менее 4 лет стажа муниципальной службы (государственной службы) или не менее 5 лет стажа работы по специальности;

- главный специалист - 2 человека 
Квалификационные требования: высшее профессиональное образование по специальности  «Юриспруденция», наличие не менее 2 лет стажа муниципальной службы (государственной службы) или не менее 4 лет стажа работы по специальности.
Комитет экономики и управления муниципальным имуществом
- председатель комитета экономики и управления муниципальным имуществом

Квалификационные требования: высшее профессиональное образование по специальности «Экономика», «Юриспруденция» или образование, считающееся равноценным; наличие стажа работы на муниципальной службе (государственной службе) не менее 4 лет или не менее 5 лет стажа работы по специальности;

- заместитель председателя комитета экономики и управления муниципальным имуществом по земельным отношениям
Квалификационные требования: высшее профессиональное образование соответствующее профилю работы; наличие стажа работы на муниципальной (государственной службе) не менее 4 лет или не менее 5 лет стажа работы по специальности;
- главный специалист по экономической и тарифной политике, администратор базы данных

Квалификационные требования: высшее профессиональное образование по специальности «Бухгалтерский учет», «Экономика» или образование, считающееся равноценным, наличие не менее 2 лет стажа муниципальной службы (государственной службы) или не менее 4 лет стажа работы по специальности;
- главный специалист по имущественным отношениям
Квалификационные требования: высшее профессиональное образование соответствующее профилю работы, наличие не менее 2 лет стажа муниципальной службы (государственной службы) или не менее 4 лет стажа работы по специальности;
- главный специалист по земельным отношениям и муниципальному земельному контролю
Квалификационные требования: высшее профессиональное образование соответствующее профилю работы, наличие не менее 2 лет стажа муниципальной службы (государственной службы) или не менее 4 лет стажа работы по специальности;
- Главный специалист по подрядным торгам и контрактам
Квалификационные требования: высшее профессиональное образование соответствующее профилю работы, наличие не менее 2 лет стажа муниципальной службы (государственной службы) или не менее 4 лет стажа работы по специальности.

Финансовый отдел 
- заместитель начальника финансового отдела, начальник бюджетного сектора

Квалификационные требования: высшее образование по специальности «Финансы и кредит», «Экономика» или образование, считающееся равноценным, наличие не менее 4 лет стажа муниципальной службы (государственной службы) или не менее 5 лет стажа работы по специальности;

- начальник сектора учета и отчетности, главный бухгалтер

Квалификационные требования: высшее образование по специальности «Финансы и кредит», «Бухгалтерский учет» или образование, считающееся равноценным, наличие не менее 4 лет стажа муниципальной службы (государственной службы) или не менее 5 лет стажа работы по специальности;

- главный специалист, заместитель главного бухгалтера

Квалификационные требования: высшее профессиональное образование по специальности «Бухгалтерский учет», «Финансы и кредит» или образование, считающееся равноценным, наличие не менее 2 лет стажа муниципальной службы (государственной службы) или не менее 4 лет стажа работы по специальности;
- главный специалист - 3 человека
Квалификационные требования: высшее профессиональное образование по специальности «Бухгалтерский учет», «Финансы и кредит», «Экономики» или образование, считающееся равноценным, наличие не менее 2 лет стажа муниципальной службы (государственной службы) или не менее 4 лет стажа работы по специальности;
- главный специалист по автоматизации финансовых расчетов

Квалификационные требования: наличие высшего профессионального образования соответствующее профилю работы, наличие не менее 2 лет стажа муниципальной службы (государственной службы) или не менее 4 лет стажа работы по специальности.

- ведущий специалист - 2 человека
Квалификационные требования: наличие среднего профессионального образования по специальности экономической или бухгалтерской направленности, без предъявления требований к стажу.
Отдел ЗАГС 
- ведущий специалист 

Квалификационные требования: среднее профессиональное образование, соответствующее направлению деятельности отдела, без предъявления требований к стажу.

Архивный сектор
- главный специалист

Квалификационные требования: высшее профессиональное образование соответствующее профилю работы сектора; наличие не менее 2 лет стажа муниципальной службы (государственной службы) или не менее 4 лет стажа работы по специальности. 

Отдел образования
- начальник отдела образования
Квалификационные требования: высшее педагогическое образование; наличие стажа работы на муниципальной (государственной службе) не менее 6 лет или не менее 7 лет стажа работы по специальности;
- заместитель начальника отдела образования
Квалификационные требования: высшее педагогическое образование; наличие стажа работы на муниципальной (государственной службе) не менее 4 лет или не менее 5 лет стажа работы по специальности;
- главный специалист – 3 человека
Квалификационные требования: высшее педагогическое образование, наличие стажа работы на муниципальной (государственной службе) не менее 2 лет или не менее 4 лет стажа работы по специальности.

Сектор опеки и попечительства Отдела образования

- начальник сектора 

Квалификационные требования: высшее педагогическое образование; наличие стажа работы на муниципальной службе (государственной службе) не менее 4 лет или не менее 5 лет стажа работы по специальности;
- главный специалист

Квалификационные требования: высшее педагогическое образование, наличие стажа работы на муниципальной (государственной службе) не менее 2 лет или не менее 4 лет стажа работы по специальности.
Сектор молодежной политики, спорта и туризма
- главный специалист

Квалификационные требования: высшее профессиональное образование по профилю работы с молодежью, государственное и муниципальное управление либо образование, считающееся равноценным, наличие стажа работы на муниципальной (государственной службе) не менее 2 лет или не менее 4 лет стажа работы по специальности.

Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав
- главный специалист

Квалификационные требования: высшее юридическое образование или образование, считающееся равнозначным;  наличие стажа работы на муниципальной (государственной службе) не менее 2 лет или не менее 4 лет стажа работы по специальности.

Сектор ГО и ЧС

- главный специалист по вопросам ГО и ЧС 

Квалификационные требования: наличие высшего профессионального образования соответствующее профилю работы, наличие не менее 2 лет стажа муниципальной службы (государственной службы) или не менее 4 лет стажа работы по специальности.
- ведущий специалист по мобилизационной работе и бронированию, по работе с муниципальными пожарными постами
Квалификационные требования: среднее профессиональное образование, соответствующее направлению деятельности сектора, без предъявления требований к стажу.

